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EL BAGUL DE LES SORPRESES
L'ESPECTACLE
El que passarà ara i aquí és un experiment sensorial o per dir-ho d'una altra manera un taller-espectacle sobre sensacions i emocions.

Crearem una sèrie d'associacions a partir dels elements com la fusta, el foc, etcètera, extretes del Feng Shui, la sabiduria més antiga de la terra, que prové de la Xina i que ens ensenya a armonitzar tot el nostre entorn perquè tot en la vida flueixi de la millor manera possible. Del Feng Shui s'han escrit molts llibres i ha ajudat a molta gent.

Els participants podran veure, tocar, sentir, olorar i saborejar a través dels colors, formes, textures, músiques...

La base, com dèiem, són els elements: Terra, Metall, Aigua, Fusta i foc.

Cadascun d'ells el Feng Shui l'associa amb un color, una forma i un material que seran presents mentre anem explicant la història de la creació del món segons la mitologia xinesa. Cada vegada que es crea o apareix un dels elements que ens interesa aturarem per gaudir i explicar les associacions i els vincles que ens brinda l'element en qüestió. Hi haurà colors, formes, textures, tal i com hem dit abans, i també podrem escoltar una música específica del que toca en cada moment i hem creat uns poemes de cada element per poder interpretar quan toca, usant els sons que s'associen al moment on ens trobarem de la història i que representen al element que toqui.

D'aquesta manera fem que els participants desde molt petits aprenguin les associacions físiques i mentals que els ajudaran a crèixer més preparats i més sans. Avui en dia sabem que cos i ment han de desenvolupar-se per igual, que les associacions i els vincles amb tots els sentits ens fan crèixer millor i ser més sabis, que si aquests nens tenen els estimuls, l'educació i els vincles emocionals que toca, quan arribin a la nostra edat tendran un altre nivell sensorial més desenvolupat i no aniran tan perduts com nosaltres. Avui començarem a estimular-los i ajudar-los perquè així sia!  

La manera en que funcionarà aquest taller-espectacle és que quan toqui col·locarem una tela de color a terra i damunt hi posarem els elements relacionats. Per tant us agraïriem que ajudessiu als participants a acostar-se a la tela perquè puguin tocar els elements i investiguin per ells mateixos, mentre els altres sentits aniran treballant per si mateix a través de la música, el text, el moviment... això és el bagul de les sorpreses:

Al principi tot era fosc i la foscor estava per tot. Governava el caos. Del caos es va formar un ou i al seu interior va crèixer en Pangu. Va anar creixent i creixent durant 18.000 anys fins que Pangu va decidir nèixer, així que va estirar els seus membres, i això va fer que l'ou es trenqués. Les parts més clares es van elevar formant el cel i les més denses i espeses van anar avall convertint-se en la TERRA.
La terra és al centre i s'associa als colors ocres i marronosos. Les textures són la ceràmica o el fang. Les formes que pertanyen a la terra són el quadrat i el rectangle.

Música: La Cançó de la Terra, Mahler.
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Serra mamerra

a la muntanya i a la serra

dins del fang i a casa teva

la terra és a terra 

una planta s'aferra

quan està prop de terra

la terra és a terra

la matèria es desferra

en marrons i encara

la terra és a terra

serra mamerra

olla de terra

serra mamerra

la terra és a terra.

Pangu va veure que el cel i la terra estaven enganxats, molt a prop l'un de l'altre i passava pena que no es tornessin a fondre, així que va posar les seves mans aguantant el cel i els peus a terra i va empenyer i va crèixer i crèixer perquè cel i terra continuessin distanciant-se més i més. Va estar així 18.000 anys més fins que va trobar que la distància entre l'un i l'altre, entre cel i terra, ja era suficient. Va deixar d'empenyer i de crèixer, però estava esgotat i va caure a terra tan llarg com era i les seves dents es van partir i trencar en mil trossos i d'elles es van crear els minerals, les pedres i el METALL.
Tot metall es troba i neix de la terra.
El metall és a l'oest (ponent) i s'associa al color blanc. Les seves textures són la pedra el metall o el marbre. La forma que pertany al metall és arrodonida, cercles, òvals o arcs.

Música: La consagració de la primavera, Strawinsky.
Metall, metall, metall

or i argent, et pots fer un tall

estrall, xin, xan, tall

pots fer una olla de ferro

també et pots fer un gerro

marrameu marrameu de berro

metall avall avall

com un cavall terravastall

el soterrani d'una vall

a les mines hi ha un mirall

que no és de vidre és de metall

briball carall

metall, metall, metall.
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A Pangu el cop que es va donar, on va perdre les dents, li va  produir un gran dolor. De la boca va començar a rajar sang i dels seus ulls varen sortir llàgrimes, va plorar i es va desagnar i això va fer nèixer l'aigua i els rius, i tota la terra va ser fecundada i aviat tot va estar ple d'AIGUA.
El metall quan el fons es torna líquid i el líquid primordial que és a totes les coses és l'aigua.
L'aigua és al nord i s'associa al color blau marí. La seva textura és el cristall o el vidre. La forma que pertany a l'aigua és lliure, formes irregulars i asimètriques de tot tipus.

Música: jocs d'aigua de chopin.

L'aigua és el liquid vital

que mou tot el que és natural

l'aigua de riu 

quan passa et somriu

l'aigua de pluja

si li dones la volta

enlloc de baixar puja

l'aigua de mar 

és salada i no te la pots acabar

l'aigua passa i passa

mai n'hi ha massa

Pangu es va desmaiar i els seus cabells en contacte amb la terra van esdevenir herves i les seves extremitats en els arbres i el món havia començat. La seva carn va abonar totes les plantes i els arbres creixien. Els arbres van crear la FUSTA.
L'aigua alimenta els arbres i les plantes i fa crèixer la fusta.
La fusta és al est (Llevant) i està associada al color verd. La seva textura és de fusta. La forma que pertany a la fusta és el tronc, la columna o la viga.

Música: Sinfonia de les joguines, Leopold Mozard.
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Tatatat

l'arbre plantat

de fusta creat

tetetet

el llit de na Bet

de fusta està fet

tititit

el foc de l'Enric

de fusta és parit

tototot

un moble i un pot

de fusta es fa tot

tututut

la casa i l'escut

la porta i l'embut

tatetitotut

sense fusta el món està perdut

sense fusta tururut.

Finalment de la columna vertebral de Pangu i dels seus ossos van sorgir les muntanyes i amb les muntanyes, els volcans i de dins dels volcans en va sortir el FOC
La fricció, el rossament o la temperatura en la fusta fa que es cremi, per tant la fusta genera el foc.
El foc és al sud i està associat al color vermell o taronja. La textura que associem és la pell, les plomes o el pel, tot el que tingui a veure amb els animals. La forma que pertany al foc és el triangle o la piràmide.

Música: L'ocell de foc, Strawinsky. 

Jo sóc el foc

molt calent sóc

el xoc d'un roc

a poc a poc

sóc foc toc toc

de cop em moc

apaga el foc

ja no hi sóc

colors de foc

vermell i groc

jo sóc el foc.
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El foc ho crema tot. Les cendres del foc acaben essent pols i la pols és la terra. La terra fa el metall, el metall líquid, el líquid la fusta i la fusta fa foc que torna a ser terra. Aquest és el cicle de la vida, un peix que es mossega la cua. Tot està relacionat i associat, tot forma part del tot, fins i tot nosaltres. Tot és la vida i la vida ho és tot.

La vida que va engendrar en Pangu al mite xinès de la creació. 

Idò, gaudiu de la vida.
Música: La primavera de Vivaldi. 

OBJECTIUS
Volem ajudar a desenvolupar els coneixements através de conexions i el gaudi.

Que s'aprengui a gaudir de la música clàssica ja que és molt completa.

Que es desenvolupin tots els sentits per igual.

Que les conexions entre sentits ens ajudin a organitzar-nos d'una manera més còmoda i justa.

Ens agradaria que els nins estimin els tallers i els espectacles i per això ho fusionem.

També posem a l'abast de pares i mares i educadors una eina que ajuda a ensenyar un poc d'història de la música, del feng shui. Obrim la porta per parlar de la creació del món, de les formes, de les textures i els colors...

En definitiva, conèixer millor el món per conèixer-nos millor a nosaltres mateixos.   

FITXA

autoria i direcció: Josuè Guasch
Vestuari: Mª Elena Ramis
Intèrpret: Josuè Guasch
Atrezzo: Mª Elena Ramis
Producció: Teatritx
Durada: 35 minuts
Edats: De 0 a 2 anys
Necessitats: Espai de 5 metres per 5 metres
Idioma: Català
TEATRITX

Companyia que forma part d'Illescena (ADEBAE). Dins del CAEM són de les tres companyies més contractades, i el seu espectacle “Sabatot en ni més ni manco” el més vist d’aquest circuit al 2010.
Varen ser finalistes als premis escènica l’any 2011 en 2 categories, al millor espectacle familiar i a la millor dramatúrgia per “La Caputxeta Vermella”.

El nucli de la companyia son na Mª Elena Ramis i en Josuè Guasch, que van començar essent la companyia Josuè Guasch & cia. Després es van transformar en BLAT produccions i finalment s’instal·len a Felanitx i es canvien el nom per dir-se Teatritx.

Els seus espectacles han girat per gran part d’Espanya, estem parlant de “Les Aventures d’en Massagran”, “La Caputxeta Vermella”, “Ningún Torero Sin Cornada”, “Cames Ajudeu-me”, “Pim, Pam, Pum” o “Animalades (Faules d’Isop)”, a més tots dos han format part d’altres projectes i tenen una experiència provada, que els ha enriquit molt com a persones i com a professionals.

Es pretén oferir tota classe d’espectacles des de teatre en tots els seus formats, fins a la confecció de guions a mida o la direcció d’obres, passant per oferir escultures, màscares, tallers, etc... En definitiva, s’intenta resoldre qualsevol necessitat artística.
Teatritx
C/ Camí de sa torre, 6.  07510, Sineu. 
Web: www.teatritx.com

Mail: info@teatritx.com
Contacte: Josuè Guasch/ Mª Elena Ramis
Telèfon: 971 521042 / 625111980
